В стиле 60-х

Анна ЗИНОВЬЕВА

Через неделю выпускникам вручат аттестаты зрелости. Девушки и юноши уже выбрали праздничные платья и костюмы. «ОГ» спросила в ателье и магазинах области, что уральским школьникам по душе в этом году.

- Чаще всего заказывают воздушные платья из шифона или шёлкового крепа, - делятся сотрудники екатеринбургского ателье. - Все приходят подготовленными, начитавшись советов в Интернете, мы лишь помогаем полобрать фасон по фигуре. Заказывают ллинные платья в пол. как у греческих нимф, или пышные до колена в стиле 60-х. В моде у школьниц простота деталей - платья без стразов, кружев и перьев, как это было в преды-

В магазин юные модницы. как правило, также приходят с чётким пониманием «илеального платья».

- У девочек ещё нет опыта в выборе вечерних платьев, они же постоянно холят в джинсах. Мы предлагаем на выбор 30 нарядов, подходяших к цвету кожи и фигуре, но они упорно отказываются примерить, - делятся продавцы магазина вечерних платьев в Нижнем Тагиле. - Усложняет дело и то, что вслед за мамами нынешние школьницы стали повторять: нужно такое платье, чтобы его можно было носить после выпускного.

Возможно, из соображений практичности другим популярным фасоном платья в этом году является простой наряд с юбкой-солнце в стиле 60-х.

В одном наши собеседники согласились, что на праздник юности девушки предпочитают выбирать светлые платья. В моде оттенки зелёного: мятный, бирюзовый, цвет свежей травы, пастельный зелёный. Конечно, выбирают и жёлтый, белый, голу-

ЦИФРА

5-6 тысяч рублей - средняя цена выпускного платья в этом году (по данным магазинов об-

КОММЕНТАРИИ

Наталья ВЕТРОВА, директор областного краеведческого музея, экс-министр культуры:

 Своё выпускное платье я шила сама. Оно было из синей блестящей тафты, короткое, с поясом и рукавчиками. Очень красивое и модное.

Елена ДЕМЕНТЬЕВА, солистка Екатеринбургского театра оперы и балета:

- В магазинах выбор был невелик, мы шили платье на заказ. У меня было длинное шелковистое платье голубого цвета, а на лифе – аппликация из

бой, серебристый, но значительно реже. Если же девушки и делают такой выбор, то в пользу не яркого, а пастельного оттенка.

У молодых людей сформировался свой тренд на цвета. Традиционные чёрные и серые костюмы уже несколько лет не пользуются популяр-

– Два года подряд юноши выбирают синие или голубые костюмы, - комментирует специалист компании по прокату костюмов. - В цветовой гамме галстуков и рубашек такого единообразия нет. Их выбирают кто во что горазд...

Примечательно, что свердловская молодёжь всё чаще берёт платья и костюмы напрокат, всё реже заказывают в ателье. С одной стороны, прокат обойдётся в несколько раз дешевле. Но с другой, возрастает вероятность встретить олноклассницу или олноклассника в точно таком же



Великая православная святыня - десница Георгия Победоносца

СПРАВКА «ОГ»

Согласно житию, святой великомученик Георгий родился в III веке в семье христиан в Палестине. Поступив на военную службу, он, отличавшийся умом, мужеством и физической силой, стал одним из тысяченачальников и любимцем императора Диоклетиана. Но когда начались гонения на христиан, он раздал своё имущество бедным и перед императо-

ром объявил себя христианином. Его арестовали и пытали восемь дней, а затем обезглавили.

Георгий Победоносец впервые на Урале

Сегодня в Екатеринбург привезут мощи покровителя России

Алёна ХАЗИНУРОВА

Ковчег с десницей - частью правой руки святого - привезли в Россию из афонского монастыря Ксенофонт. Сегодня ковчег доставят в Екатеринбург. В Свердловской области завершится двухмесячное путешествие реликвии по городам России.

Мощам одного из самых христианских святых поклонились сотни тысяч россиян, к примеру, в Москве количество паломников превысило 70 тысяч человек. Святой Георгий Победоносец считается покровителем нашей страны, он защищает воинов и земледельцев.

Изображение всадника на коне, пронзающего копьём змея, известно каждому - оно расположено на государственном гербе и президентском штандарте. Этот же сюжет мы видим практически каждый день – на аверсе российских

разменных монет, то есть копеек, которые получили своё название как раз от слова «ко-

Существует легенда о посмертном подвиге Святого Георгия - когда он убил злого змея, долгие годы терроризировавшего жителей города Несколько веков назад

наши предки прочитали истории о жизни этого святого и выбрали его как пример для подражания, как героя, на которого хочется равняться. Его мужество и отвага действительно заслуживают уважения. Он смог постоять за свою веру даже в тот момент, когда ему грозила смерть. Мы знаем, что такая же сила есть у России, сегодня помнить об этом особенно важно. - говорит протоиерей Максим Миняйло, старший священник екатеринбургского Храма-на-

Реликвию было решено показать в городах России в

честь памятной даты - 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. За два месяца святыня уже побывала в 40 городах европейской части России, где во время войны велись активные боевые действия. Екатеринбург, Каменск-Уральский и Нижний Тагил станут единственными тыловыми городами, в которые привезут мощи покрови-

теля России. На Урале реликвию будут встречать со всеми почестями. Прикоснуться к истории можно будет с 19 по 22 июня в Екатеринбурге, 23 июня в Нижнем Тагиле, 24 числа в Каменске-Уральском и 25-го в селе Мариинск Ревдинского района. Оттуда святыню повезут обратно в Грецию.

Настоятели Храма-на-Крови обещают, что вход для паломников будет открыт с 7 утра до 23 часов вечера, но если будут желающие, то двери

Десница святого Георгия Победоносца хранится в афонском монастыре Ксенофонт в Греции, куда запрещено входить женщинам. Раз в год их вывозят в какуюнибудь страну. В России великая святыня уже бывала раньше, а вот на Урале окажется впервые.

КОММЕНТАРИИ

Валерия БАРМИНА, кандидат культурологических наук, преподаватель истории гимназии №47 Екатеринбурга:

- Георгий Победоносец изображался на гербе Московского княжества с XV века. После того как Московское государство позаимствовало в Европе изображение двуглавого орла, герб Московского государства приобрёл тот вид, который сегодня имеет герб России. Соответственно, и на современном штандарте – флаге Президента страны – изображён тот же воин, попирающий змея. Это символ не просто воинской победы или славы, а символ победы добра над злом. Во все времена для нашей страны это была очень важная тема.

Именем Георгия названа высшая военная награда Российской Федерации - орден Святого Георгия. Георгиевский флаг вручали кораблям, чей экипаж проявил исключительное мужество и отвагу в боях. Георгиевская лента сегодня стала настоящим символом па-

Во Дворце молодёжи открыт набор в ІТ-школу

Постигать премудрости программирования старшеклассникам предстоит в течение года на площадке Дворца молодёжи в Екатеринбурге. Юных айтишников обещают научить писать программы на языке Java и создавать приложения для смартфонов и планшетов. Подобные проекты действуют в 20 горо-

Это уже второй набор учеников в Екатеринбурге. Организаторы предупреждают: получить сертификат об окончании ІТ-школы непросто, в прошлом году из 58 школьников это удалось только 11 лучшим. По итогам курса ребятам предстоит написать своё приложение для мобильного устройства и защитить его перед экспертной комиссией.

Для поступления в IT-школу необходимо хорошее знание математики. Конкурс состоит из двух этапов, на которых будет проверяться знание школьной программы по математи-

Отметим, что сертификат об успешном окончании программы даёт дополнительные баллы при поступлении в ряд вузов

МЧС предупреждает: по Среднему Уралу сегодня пройдут сильные грозы и град

Главное управление МЧС России по Свердловской области просит жителей быть бдительными и соблюдать меры безопасности.

Всю эту неделю в Свердловской области стоит аномальная жара. Так будет продолжаться вплоть до воскресенья. 21 июня Как сообщают в Уралгидрометцентре, воздух прогредся больше, чем обычно, на семь – десять градусов по Цельсию. Но с севера уже идёт циклон. Холодный воздух, столкнувшись с необычно тёплым, может привести к катаклизмам. По информации синоптиков, сильные дожди, грозы и град ожидаются в Ивдельском, Североуральском, Горноуральском городских округах и в Нижнем Тагиле.

Спасатели просят жителей не пользовать ся во время грозы электроприборами. не парковать автомобили вблизи деревьев и рекламных конструкций и не работать на открытом воздухе. Надо иметь в виду, что при такой жаре град во время грозы может достигать размера перепелиного яйца, а порывы ветра бывают такой силы, что сносят куски кровли с крыш

До Екатеринбурга, обещают синоптики. сильный грозовой фронт дойти не успеет, ожидается лишь лёгкий непродолжитель

ДОКУМЕНТЬ

17 июня на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

инспекции Свердловской области

• от 08.06.2015 № 74-А «О внесении изменений в приказ Управле-

ния Государственной жилищной инспекции Свердловской области

от 11.04.2015 № 41-А «Об утверждении Порядка ведения Управлени-

ем Государственной жилищной инспекции Свердловской области Ре-

естра уведомлений о выбранном собственниками помещений в мно-

гоквартирном доме способе формирования фонда капитального ре-

монта и Реестра специальных счетов» (номер опубликования 4938).

● от 15.0.2015 № 13/73 «Об утверждении результатов учета объема

эфирного времени, затраченного на освещение деятельности по-

литических партий, представленных в Законодательном Собрании

Свердловской области, в региональных телепрограммах (телепере-

Постановление Избирательной

комиссии Свердловской области

Приказ Управления

Государственной жилищной

Лариса ХАЙДАРШИНА

«Через десять лет 70 процентов россиян будут жить на четырёх процентах территории страны»

Елена АБРАМОВА

Вчера в Екатеринбурге состоялась урбанистическая конференция «Градостроительные технологии Урала», где обсуждались но-

вые решения в архитектуре, проектировании, применении строительных технологий. Безусловно, не удалось обойти вниманием острые проблемы, существующие сегодня в сфере градостроительства.

Заместитель строительства и развития инфраструктуры Свердловской области - Главный архитектор Свердловской области Владимир Вениаминов отметил, что в СССР территории развивались на основе плановых социально-экономических показателей. В настоящее время таких показателей нет. а планы

Москва прирастает по своей территории в среднем на 20 процентов в год, региональные центры увеличиваются приблизительно на пять шесть процентов в год

по развитию городов зиждутся в лучшем случае на традициях, а порой на мечтах и желаниях, не имеющих под собой научных расчётов.

 Во время плановой экоградостроительная система была абсолютно понятна, - отметил Владимир Вениаминов. - Были супербольшие города - столицы союзных республик и регионов, были города поменьше, где, как, правило, работали важные промышленные предприятия, а также средние и маленькие города с небольшими предприятиями. Эта система поддерживалась плановым распределением бюджетных

средств: чем больше город, тем больше средств на своё развитие он получал из бюд-

Сейчас подобная иерархия отсутствует. Большие и сверхбольшие города продолжают расти. При этом малые города деградируют, демографическая ситуация там ухудшается. С точки зрения территориального планирования эти процессы можно назвать катастрофическими. По оценкам Российской академии архитектуры и строительных наук, если тенлениия не изменится. через ближайшие десять лет 70 процентов россиян будут жить на четырёх процентах

территории страны. Это тупи-

Из этой ситуации возможен только один выход: перераспределение развития, и усиление средних городов. Для Свердловской области это особенно важно, так как наш регион всегда был территорией средних городов

Между тем муниципалитеты не ставят перед собой подобные задачи. Кроме того, существуют проблемы законодательного уровня. Проектной документацией должны заниматься компании, побеждающие на конкурсах. К счастью, в Свердловской области ещё много кадров старой закалки. если работа по конкурсам приходит к ним, они выполняют её качественно. Тяжёлая ситуация, когда на конкурсах побеждают компании, у которых нет опыта разработки градостроительных документов. Увы, мы имеем немало примеров, когда документы градостроительного планирования разработаны неквалифицированно. Но муниципалитеты вынуждены с этим мириться. Потратить деньги на то, чтобы заказать документацию повторно с целью исправления ошибок, им не позволя-

ет Бюджетный кодекс. Нельзя забывать о том. что с точки зрения кадрового обеспечения почти вся страна живёт на запасах советского периода. В Свердловской области есть Архитектурная академия, поэтому ситуация значительно лучше по сравнению с регионами, где нет архитектурных вузов. Однако и у нас главные архитекторы муниципалитетов – люди в

У нас много высококлассных архитекторов-теоретиков. Но архитекторов-практиков, способных качествен но выполнять поставленные залачи, в муниципалитетах единицы.

Чтобы муниципалитеты развивались, необходимо готовить специалистов, которые сочетали бы в себе глубокие знания в трёх сферах градостроительства, экономики и правовых основ. Только тогда они будут способствовать правильному развитию своих территорий - развитию с точки зрения постоянного пополнения бюджета муниципалитета, а не кармана девелоперов. Но о специалистах, которые понимают, как грамотно использовать территорию муниципалитета, чтобы получать постоянную прибыль и обеспечивать определённый стандарт проживания, пока можно только

дачах), радиопрограммах (радиопередачах) в мае 2015 года» (номер опубликования 4939). Приказы Министерства финансов

Свердловской области

(номер опубликования 4937).

• от 15.06.2015 № 227 «О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Свердловской области от 29.07.2011 № 307 «Об утверждении Правил обеспечения наличными деньгами государственных бюджетных и автономных учреждений Свердловской области» (номер опубликования 4935);

• от 15.06.2015 № 228 «О внесении изменений в Порядок учета бюджетных обязательств получателей средств областного бюджета, утвержденный приказом Министерства финансов Свердловской области от 26.12.2013 № 659» (номер опубликования **4936**); • от 15.06.2015 № 229 «О внесении изменений в Перечень главных администраторов доходов областного бюджета, утвержденный Законом Свердловской области от 03 декабря 2014 года № 111-03»

18 июня на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован

Приказ Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области

• от 10.06.2015 № 78-А «Об установлении квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей государственными гражданскими служащими Свердловской области, замещающими должности государственной гражданской службы Свердловской области в Департаменте государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области» (номер опубликования 4942).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

Сорос больше не диктует, как учить историю России

Лариса ХАЙДАРШИНА

В этом году впервые выпустились одиннадцатиклассники, изучавшие историю Отечества по единым образовательным стандартам. «ОГ» решила выяснить, полезны ли оказались эти нормы школь-

После провозглашённого в 90-х годах плюрализма число учебников истории в России к началу 2000-х годов достигло... 1 200. Нам, окончившим среднюю школу на излёте перестройки, такое количество взглядов на события в стране кажется просто непостижимым. Но это факт. Многообразие мнений дошло до того, что одни учебники винили СССР в развязывании Второй мировой войны. Другие, изданные на деньги американского «благотворителя» Copoca, воспитывали в российских детях чувство национальной неполноценности, убеждая их в заведомо ошибочных установках российской цивилизации,



на деньги Сороса, больше не могут использовать в российских школах

в отличие от западной. Третьи делали выводы о формирующемся режиме личной власти Путина...

В итоге около 10 лет назад государство озаботилось «чисткой» учебников истории, и в результате их осталось сто, а не тысяча. Однако и этого оказалось мно-

го. А в 2013 году президент страны заявил о необходимости единого учебника истории России для разных возрастов. Но написать учебник - дело небыстрое, для этого и года, и двух может оказаться мало. А между тем современные школьники должны были знать об Отечестве то, что было в действительности, а не то, что хотят видеть западные страны. И для этого нужно было принимать срочные меры. Поэтому вначале в стране приняли Федеральный стандарт по истории Отечества.

- Польза от этого единого для школ всей страны документа вышла огромная - и для детей, и для педагогов, - считает кандидат исторических наук, преподаватель истории Специализированного учебно-научного центра Уральского федерального университета Изабелла Огоновская. - У всех авторов vчебников разный взгляд на события, но от этого не должны страдать дети. К примеру, в одном пособии расска-

кой Отечественной войны на фронте выступали бригады артистов. В другом тема подана шире - называют актёров, которые выступали в составе этих творческих фронтовых бригад. В третьем говорится, сколько именно артистов участвовало во фронтовых бригадах и кто из них получил государственные награды. А на ЕГЭ все эти ребята, проходившие историю в разных школах по разным учебникам, вдруг получают одинаковый вопрос: «Назовите артистов, получивших госнаграды за участие в творческих фронтовых бригадах». И все выпускники оказываются в разном положении - за что? Ведь они одинаково прилежно учились каждый по своему vчебникv.

зывается, что во время Вели-

Прежде всего в стандартах - перечень дат в истории России, которые должны знать выпускники средней школы. И если здесь vказано: «1380 год - Куликовская битва», то говорить о том, что её в истории не было, учитель

на уроках не может. На любые крайности стандарт поставил - В одном из учебников автор, убеждённый монар-

хист, доказывает, что декабристы были шайкой бандитов, а в царской России никогда не существовало национального вопроса, - говорит Изабелла Огоновская. - Автор может иметь такую точку зрения, никто ему не запрещает, но транслировать её ученикам теперь не может.

Кстати, ряд исторических моментов, по поводу которых между исследователями продолжаются споры, вынесен в стандартах в отдельный блок - он называется «дискуссионными вопросами». В числе таковых оказалась, к примеру, и дата вступления Советского Союза во Вторую мировую войну. Одни учёные называют дату 22 июня - день нападения на СССР фашистской Германии, а другие - 17 сентября 1939 года, когда Советский Союз ввёл войска на тер-

риторию Восточной Польши. - Ученик может придерживаться той или иной точки зрения, но, высказывая её, должен уметь подкрепить своё мнение фактами, - считает Огоновская. - У нас, учителей, нет задачи преподать историю нашей страны красиво - нужно дать взвешенные оценки фактам без всякого перекоса. Никто не собирается создавать лубочные картинки, но и посыпать головы пеплом гражданам России достаточно.

К следующему учебному году Министерство образования и науки пообещало издать новый учебник по истории Отечества. Пока его нет, но новые федеральные стандарты обучения истории России в школах страны уже ввели.

Отметим, ещё не написанный единый учебник истории Отечества уже претерпел изменения: недавно в Минобрнауки решили, что будет не одна, а пять его линеек. Так что ни о какой диктатуре и единомыслии в среднем образовании вообще-то речи